

# 中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2021年8月3日(今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141  
星期二 第6768期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

奋斗百年路  
启航新征程 | 全力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地

集团公司党组深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,强调要坚决落实中央部署,不断提升完整、准确、全面贯彻新发展理念的能力水平

## 坚持稳中求进确保完成全年目标任务

本报讯 记者赵士振报道:8月2日,集团公司党组召开会议,传达学习习近平总书记在中央政治局7月30日会议上的重要讲话精神,强调要落实中央部署,坚持稳中求进,不断提升完整、准确、全面贯彻新发展理念的能力水平,千方百计创效益,坚决完成全年目标任务。马永生主持并讲话。

会议还传达学习国务院关于疫情防控工作通知要求,学习贯彻国有

企业强化正向激励专题推进会等会议精神,部署相关工作。

会议指出,要落实中央部署,进一步把准公司经营发展的大局大势。坚持稳中求进工作总基调,增强宏观经济形势研判的科学性和指导性,紧贴市场动态优化经营发展,统筹做好各项措施的跨周期调节,做好大宗商品保供稳价工作,不断提升完整、准确、全面贯彻新发展理念的能力水平,发挥好中央企业稳定器、压

舱石作用。

会议强调,要坚持稳中求进,严防经济环境波动引发经营风险。要及时调整生产运行策略,坚决防止经营大起大落、效益前高后低。要借助中央财政政策提效能、货币政策稳健有利条件,千方百计创效益,积极抢占提前量,稳步推进各项工作任务。

会议要求,要统筹结构调整,有序推进企业低碳发展转型。要坚持

以稳为主、实事求是,因企制宜、因地制宜,统筹安排各企业的双碳目标,坚决不搞“一刀切”,坚决不参与运动式“减碳”。要在结构调整、节能减排等方面下更大功夫,加强能源“双控”管理,加快低碳零碳负碳技术攻关,不断提高清洁能源和非化石能源供给比重,做到既履行央企责任担当,又尊重产业发展规律。

会议安排公司近期疫情防控工作,强调必须提高警惕,坚决做到严

细实,立足建党百年的历史节点和“国之大者”的政治站位,发挥央企担当示范作用,引导干部员工不麻痹、不厌战、不松劲,以高度的政治责任感抓好疫情防控工作。要内外兼顾,切实扎紧外防输入、内防反弹的防护网。要从严从快,压紧压实责任,把好每一道关口,筑牢每一道防线。同时,要根据疫情防控形势变化,周密组织生产经营,保障成品油市场稳定供应。

学党史 悟思想 办实事 开新局 | 贯彻工作会议精神 以优异成绩庆祝建党100周年

我为群众办实事

## 为客户及时提供技术服务

刘芳芳

“感谢你们通过电话指导,解决我们生产中的难题,今后我们将进一步增加订货量。”近日,齐鲁石化计划经营部客户科科长杨晓鸣接到客户的电话,受到感谢和认可。

党史学习教育启动以来,齐鲁石化扎实开展“我为群众办实事”实践活动,围绕满足客户需求、解决客户难题,按照“省内24小时、省外48小时”的原则,提供电话或上门服务,开展技术指导,把好事实事办到客户心坎上,增强客户黏性,提升客户满意度。截至目前,累计为客户提供的技术服务42次,走访客户54家。

今年以来,该公司逐步健全完

善高端产品“一品一策”“一户一案”机制,细分市场和产品,做优产品和服务,以客户为中心加大走访力度,通过细致的沟通和服务,赢得客户认可。特别是3月以来,充分发挥产销研用联动机制和专业技术服务团队的优势,接到客户求助后,团队成员第一时间与客户沟通联系,应客户需求第一时间奔赴生产一线,现场开展技术指导,帮助进行工艺调整,使产品达到客户要求,提升中国石化品牌含金量和市场占有率为。

日前,该公司塑料厂通过走访客户,了解到客户紧急需求后,及时调整产品结构,为客户定制化生产茂金属防水卷材料、聚乙烯管件专用料、特种管材专用料等多种新产品,在解客户燃眉之急的同时,增加企业效益。

## 西瓜丰收“甜”了村民

丁玉萍 麦吾丽旦

“林书记,你们送的西瓜种子太好了,长出来的西瓜又大又甜,我这两天卖了3000多元!”近日,新疆维吾尔自治区柯坪县托万巴格勒村村民沙拉木·艾力,向西北油田派驻该村的第一书记林江分享喜悦。

沙拉木去年试种了10亩西瓜,但产量少、品质差,一年下来没赚什么钱。今年3月,又是一年春种时,沙拉木开始发愁种什么。

林江建议还是种西瓜:“我们请专家分析了,去年收成不好,主要是种子和技术的问题,今年我们帮你解决。”沙拉木最终接受了林江的建议。



7月28日,湖北化肥公司办公楼屋顶110千瓦光伏电站二期项目投运。至此,该公司年绿电发电量达15.3万千瓦时,可节省标煤19吨、减排二氧化碳143吨。图为生产区办公楼屋顶的光伏电站项目。 李先忠 摄

●责任编辑:李晓君 ●电话:010-59963297 ●电子邮箱:lixiaojun@sinopec.com  
●审校:宋洁 邹水平 ●版式设计:冯丹

## 胜利油田聚焦油藏价值全方位挖潜增效

油气主业实现平稳运行,亏损态势得到有效遏制,整体发展质量和效益进一步提升,连续5个月实现盈利

本报讯 记者王维东 于佳报道:前7个月,胜利油田抓住油价回升的有利时机,通过优化生产运行、强化成本经营、动态调整销售结构和节奏等措施,完成原油商品量1331.64万吨、天然气商品量2.54亿立方米,均超计划运行。

今年以来,胜利油田聚焦油藏价值最大化,瞄准全年生产经营目标,全方位挖潜增效、经营创效、价值创造,油气主业实现平稳运行,亏损态势得到有效遏制,整体发展质量和效益进一步提升,连续5个月实现盈利。

他们持续增强油气主业的创效能力,在勘探上继续突出规模储量和商业发现,开展资源接替战略对标工作和调

研研讨,根据吨液含水及能耗不同,制定方案、对策和措施,补齐自身开发短板和弱项,上半年新增探明储量同比增加500多万吨。

他们把经营理念贯穿勘探全业务流程,开展勘探经营分析,特别是在目标优选、工程和井位部署、工程管理、方案设计等方面,优化固井方案、井身结构及资料获取,缩短钻井周期,加快工作节奏。实施地质工程一体化管理,加大物探、钻井先进技术的推广应用力度,提高物探采集和钻井效率,物探日效及钻井速度明显提升。

效益开发上,胜利油田坚持一手抓增量创效,一手抓存量创效,持续开展效益

开发的专题分析,组织对SEC储量进行研讨分析,对压驱注水投入产出进行评价,对产能效果进行公开分析,实现业财融合会诊,特别是对亏损的管理区、亏损的子企业、亏损的专业化单位进行专题调研,建立帮扶机制,深化经济效益的评价应用,强化效益开发的效果,经济产量占比、投资产出的效益比同比都有所提升。他们优化成本投向,全力保障老区长效投入,推动老区分类治理、提增增效,注重注水井重、以水为先、注水先行,加快解决结构性矛盾,水井工作量比去年同期增加了209口。

他们充分发挥10个挖潜增效项目组的作用,积极落实目标责任,按月召开运



## 居安思危增强风险防控力

本报评论员

百年变局叠加世纪疫情,世界进入动荡变革期,能源化工行业大整合、大调整、大博弈等特征愈发明显,各种能够预见和难以预见的风险急剧增多。无疑,这已经成为未来发展的常态。

党的十八大以来,面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨复杂的改革发展稳定任务,习近平总书记围绕防范化解风险发表了一系列重要论述。特别是在“七一”重要讲话中,习近平总书记再一次强调,必须增强忧患意识、始终居安思危,勇于战胜一切风险挑战。

当前,中国石化正稳步实施世界一流发展方略,必须深入学习贯彻习近平总书记重要论述和重要讲话精神,统筹发展与安全,增强风险防控能力,做到未雨绸缪、防微虑远、趋利避害,练

就化危为机、转危为安的好本事,筑牢行稳致远的基石。

要增强敏锐性。祸患常积于忽微,要居安思危、防微虑远,常观大势、常思大局,加强对潜在的风险分析研判,把困难估计得更充分一些,把风险思考得更深入一些,努力做到见事早、行动快,以超前准备应对各种“意想不到”。要把风险隐患排查抓在平常、做在日常,聚焦重点领域,加强动态监测,防止临危不觉、麻木不仁。对于排查出的风险,要有草摇叶响知鹿过、松风一起知虎来、一叶易色而知天下秋的见微知著能力,从坏处准备,争取最好结果,防累积、防扩散、防升级,做到有备无患、遇事不慌,牢牢把握风险防控主动权。

要打好主动仗。防范化解风险,必须始终坚持积极主动的态度,坚持关口

行例会,统筹协调,攻坚创效,特别注重异常管理,对踏不上进度的工作,由各个项目组负责紧盯、找原因、落实责任,把工作下沉到基层单元,确保挖潜增效目标实现。同时,进一步挖掘市场化运营平台的潜力,加大存量资产优化力度,利用区域资产库集中管理优势,收回库闲置及报废资产,存量资产创效近1亿元;激发人力资源创效活力,分公司人均增油量比去年同期增加近20吨;强化市场管理平台应用,外委费用同比降低5600万元。出台天然气优化管理办法,利用天然气季节价格差进行调控,引导专业化单位从注汽工作量向注汽价值量转变,压减外购成本7500万元。

全力排涝助  
消毒剂公司尽快复工

8月1日,国家危化品应急救援武汉石化队紧急赶赴河南省新乡市卫滨区高端装备工业园,为康大消毒剂有限公司抽排积水,并派员工排查企业消防隐患。

康大消毒剂公司是河南省一家消毒剂生产骨干企业。受持续强降雨和积水影响,该企业停工导致当地防疫产品供应紧张。为确保当地防疫物资充足,武汉石化队接到命令后,紧急赶赴抽排积水,助其尽快恢复生产。图为武汉石化队排水现场。

付松 摄 桂永志 文

“瓷器活”,风险是否防得住,要靠日常硬功夫。打造世界领先洁净能源化工公司的目标绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须健全全面风险防控体系,发挥制度机制“防波堤”“防火墙”作用,坚持依法合规诚信经营。发挥纪检监察、巡视巡察、内控、审计、法律、财务等岗位职能作用,强化高风险业务管控及高风险岗位、重点人员管理。各级领导干部要加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,不断增强斗争本领,全力成为防范化解重大风险的行家里手。

越是面对压力,越要保持定力;越是乱云飞渡,越要集中力量办好自己的事。居安思危增强风险防控力,从容应对各种挑战,才能推动中国石化向着打造世界领先洁净能源化工公司的目标破浪前行。